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Η ένταση του μαγνητικού πεδίου σε δύο σημεία 

Στο σχήμα δίνεται ένα ορθογώνιο τρίγωνο με κάθετες 

πλευρές (ΑΒ)=6cm και (ΑΓ)=8cm. Ένας ευθύγραμμος 

αγωγός πολύ μεγάλου μήκους, είναι κάθετος στο επί-

πεδο του τριγώνου διερχόμενος από την κορυφή Α, ενώ 

διαρρέεται από ηλεκτρικό ρεύμα, η ένταση του οποίου 

έχει φορά προς τα μέσα. 

i)  Να σχεδιάστε το διάνυσμα της έντασης του μαγνη-

τικού πεδίου στην κορυφή Β του τριγώνου και στο μέσον Μ της υποτείνουσας. 

ii) Αν Β1 το μέτρο της πρώτης και Β2 της δεύτερης έντασης, στα παραπάνω σημεία, ισχύει: 

α) Β1/Β2= ¾ ,   β) Β1/Β2= 4/5,  γ) Β1/Β2= 5/6,   δ) Β1/Β2=6/5 

Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας. 

Απάντηση: 

i)  Οι δυναμικές γραμμές του μαγνητικού πε-

δίου του ευθύγραμμου αγωγού, στο επί-

πεδο του τριγώνου, είναι ομόκεντροι κύ-

κλοι με φορά όπως στο σχήμα. Εφαπτόμε-

νες στις κυκλικές αυτές γραμμές  είναι οι 

εντάσεις 
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, στην κορυφή Β, κάθετη στην 

ακτίνα ΑΒ και  
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, στο μέσον Μ της ΒΓ, 

κάθετη στη διάμεσο ΑΜ του τριγώνου. 

ii) Από το πυθαγόρειο θεώρημα στο τρίγωνο 

ΑΒΓ παίρνουμε: 
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Έτσι τώρα, για τα μέτρα των δύο εντάσεων έχουμε: 
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Αφού η διάμεσος ορθογωνίου τριγώνου είναι ίση με το μισό της υποτείνουσας… 

Με διαίρεση των δύο παραπάνω εξισώσεων κατά μέλη παίρνουμε: 
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Σωστό το γ). 

dmargaris@gmail.com 


